

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ \*151

**ആദിവാസി മേഖലകളിൽ കാര്യക്ഷമമായ റേഷൻ വിതരണം**

1(\*151) ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ:

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ:

ശ്രീ. വി. ശശി:

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടിണി മരണം ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടെ, അതിദരിദ്രർക്ക് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;

(ബി) സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാനത്തെ ആദിവാസി മേഖലകൾ, ലേബർ സെറ്റിൽമെന്റുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ റേഷൻ എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ആദിവാസി, ഗോത്രവർഗ്ഗ മേഖലകളിൽ ഉൾപ്പെടെ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലെ കരിഞ്ചന്ത, പൂഴ്ത്തിവയ്പ്പ്, തിരിമറി എന്നിവ

തടയുന്നതിനായി ശക്തമായ ഒരു പരിശോധനാ സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) വനമേഖലയിലെ അപകട സാഹചര്യത്തിലും പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥയിലും ആദിവാസി ഉറുതുകളിൽ ജീവനക്കാർ നേരിട്ടെത്തി കാര്യക്ഷമമായ റേഷൻ വിതരണം നടത്തിവരുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത നിയമത്തിന്റെ കീഴിൽ 15480040 ഗുണഭോക്താക്കളെയാണ് ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നത്. പ്രസ്തുത ഗുണഭോക്താക്കളിൽ 595800 കുടുംബങ്ങൾക്ക് അതിദരിദ്രർക്ക് നൽകുന്ന AAY/(അന്ത്യോദയ അന്ന യോജന) കാർഡുകൾ നൽകി 35 കി.ഗ്രാം. ഭക്ഷ്യധാന്യം എല്ലാ മാസവും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ആയതുകൂടാതെ ഒറ്റപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ അവർ താമസിക്കുന്ന ഉന്നതികളിൽ നേരിട്ട് എത്തിച്ച് നൽകുന്നതിനായി 'സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട' എന്ന പദ്ധതി ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഉണ്ട്. സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാനത്തെ ആദിവാസി മേഖലകളിൽ റേഷൻ എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതി നിലവിൽ 10 ജില്ലകളിലായി 21 താലൂക്കുകളിൽ 137 ആദിവാസി ഉന്നതികളിൽ 64 റേഷൻ കടകളിൽനിന്നും നേരിട്ട് റേഷൻ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങൾ വിതരണം നടത്തുന്നു. ലേബർ സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ റേഷൻ എത്തിച്ചുനൽകുന്നതിന് നിലവിൽ പദ്ധതികളൊന്നും തന്നെയില്ല.

(സി) ഉണ്ട്. ആദിവാസി ഗോത്രവർഗ മേഖലകളിൽ ഉൾപ്പെടെ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലെ കരിഞ്ചന്ത, പൂഴിവയ്പ്പ്, തിരിമറി എന്നിവ തടയുന്നതിന് ശക്തമായ പരിശോധന സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി ജില്ലാതല സ്റ്റാഡുകൾക്ക് രൂപംനൽകിയിട്ടുണ്ട്. റേഷനിങ് കൺട്രോളർ, ഡെപ്യൂട്ടി റേഷനിങ് കൺട്രോളർ, വകുപ്പുതല വിജിലൻസ് ഓഫീസർ, ജില്ല സപ്ലൈ ഓഫീസർ, താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസർ, റേഷനിങ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ റേഷൻ കടകളിലും NFSA ഗോഡൗണുകളിലും ശക്തമായ പരിശോധന നടത്തുകയും ക്രമക്കേടുകൾക്ക് സാധനങ്ങളുടെ കമ്പോള വില ഈടാക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശിക്ഷാ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തുന്ന റേഷൻ കടകൾ സസ്പെൻഡ് ചെയ്ത് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. NFSA ഗോഡൗണുകളിലെ ക്രമക്കേടുകൾക്ക് സ്റ്റോക്കിലുള്ള വ്യത്യാസത്തിന് പിഴ ഈടാക്കുകയും ജീവനക്കാർക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിച്ച് തുടർനടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉൽസവ സീസണുകളിൽ പൊതുവിപണിയിലെ കരിഞ്ചന്ത, പുഴുവയ്പ്പ് എന്നിവ തടയുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ലീഗൽ മെട്രോളജി, ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ, പൊതുവിതരണ ഉപഭോക്തൃകാര്യം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത സ്ക്വാഡ് രൂപീകരിച്ച് പരിശോധന നടത്തി ക്രമക്കേടുകൾക്ക് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ കരിഞ്ചന്ത, പുഴുവയ്പ്പ് എന്നിവ തടയുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എസൻഷ്യൽ കമോഡിറ്റീസ് (EC) ആക്ട് പ്രകാരം തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) ഉണ്ട്. വനമേഖലയിലെ അപകട സാഹചര്യത്തിലും പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥയിലും പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ ആദിവാസി ഉന്നതികളിലെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് എല്ലാ മാസവും അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട റേഷൻ വിഹിതം ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ എത്തിച്ച്

നൽകുന്നു. ഇതുവേണ്ടി ഓരോ മേഖലകളിൽ താമസിക്കുന്ന ഗോത്രവർഗക്കാർക്ക് ദുർഘടമായ പാതയിലൂടെ കിലോമീറ്ററോളം സഞ്ചരിച്ച് രേഷൻ കടകളിൽ എത്തി രേഷൻ വാങ്ങുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കുകയും അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട രേഷൻ വിഹിതം കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ: സർ, കേരളത്തിൽ എല്ലാവർക്കും ഭക്ഷ്യഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആദിവാസി മേഖല ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിദൂര പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് വാഹനങ്ങളിൽ സൗജന്യമായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന 'സഞ്ചരിക്കുന്ന രേഷൻകട' പദ്ധതി അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിലേക്കായി ഏതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള കേന്ദ്രസഹായം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിദൂര പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വാങ്ങാൻ എത്തിച്ചേരുന്നതിനുള്ള പ്രയാസം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാനത്ത് 'സഞ്ചരിക്കുന്ന രേഷൻകട' പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്ത്

ഉന്നതികളിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം എത്തിക്കുന്നത്. ടി പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ യാതൊരു സഹായവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ആദിവാസി ഉന്നതികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിദൂര പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്ന നടപടിയാണ്. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ 'കെ-സ്റ്റോർ' പദ്ധതിയുടെ സേവനം, പ്രത്യേകിച്ച് എം.എസ്.എം.ഇ. ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ലഭ്യത ടി മേഖലയിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പിന്റെ 'കെ-സ്റ്റോർ' പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് 1779 റേഷൻ കടകളിൽ ടി പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം അത്, 2500 ന്യായവില ഷോപ്പുകളിലേക്ക് എത്തിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനമാണ് കാഴ്ചവെച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ കെ-സ്റ്റോറുകൾ വഴി 11.5 കോടി

രൂപയിലധികം റേഷൻ ഉൽപ്പന്നങ്ങളല്ലാത്ത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നതാണ് മറ്റൊരു പ്രത്യേകത. ആദിവാസി ഉന്നതികളിൽ എം.എസ്.എം.ഇ. ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 'കെ-സ്റ്റോർ' സംവിധാനം എത്തിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഭക്ഷ്യഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിൽ നിർണ്ണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് 'സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട'. ടി പദ്ധതി ഇനി എവിടെയെല്ലാം നടപ്പാക്കാനുണ്ട്; കൊല്ലം ജില്ലയിൽ അച്ചൻകോവിൽ, ആവണിപ്പാറ, അമ്പതേക്കർ, വില്ലുമല, പെരുവഴിക്കാല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ട്രൈബൽ മേഖലകളിൽ പ്രസ്തുത സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരം, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ടി കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങൾ എത്തിക്കാൻ, 'സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട' പദ്ധതിയുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കായി നടപ്പാക്കുന്ന 'സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട' വളരെ നല്ലൊരു പദ്ധതിയായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ; ടി പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന അവസരത്തിൽ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ആവശ്യമായ വാഹനസൗകര്യത്തിന്റെ അപര്യാപ്ത നിലവിലുണ്ട്. ഇതുപരിഹരിക്കാൻ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വാഹനം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സാധ്യതകൂടി പരിശോധിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കേരളത്തിലെ മുൻഗണനാ വിഭാഗം എ.എ.വൈ. കാർഡ് ഉടമകളിൽ 99 ശതമാനം ആളുകൾക്കും റേഷൻ വാങ്ങാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ നിലയിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ പ്രയാസമുള്ള ഉന്നതികളിലടക്കം ഈ സേവനം വ്യാപിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, വാഹനത്തിന്റെയും ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ എത്തിക്കുന്നതിന്റെയും ചെലവുകൾ ഭാരിച്ചതാണെന്ന കാര്യം എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറച്ച് ബാധ്യതകളെങ്കിലും



ഒഴിവാക്കാൻ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുള്ള വാഹനം പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ള കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, ഗോത്രവർഗ മേഖലകളിൽ

മുൻകാലങ്ങളിൽ അർഹമായ റേഷൻ വിഹിതം കൈപ്പറ്റുന്നതിന് കിലോമീറ്ററുകളോളം സഞ്ചരിക്കേണ്ട ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ, ഇപ്പോൾ 'സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട' പദ്ധതിയിലൂടെ അതിന് ഒരു പരിധിവരെ പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ടി പദ്ധതി കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അതത് പ്രദേശങ്ങളിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതി കൂടുതൽ വിപുലമായ രീതിയിൽ നടത്താൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? കൂടാതെ, കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഉൾപ്പെടെ നെല്ല് കൊയ്ത്ത് കഴിഞ്ഞ സമയമാണ്. അത് സമയബന്ധിതമായി സംഭരിക്കുന്നതിന് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യംകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഉന്നതികളിൽ താമസിക്കുന്ന മുഴുവൻ ഗോത്രവർഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്നത് സർക്കാർ നയമാണ്. വാഹനസൗകര്യത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ചില തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വാഹന സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നപക്ഷം അതത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ഉന്നതികളിലേക്ക് സൗകര്യപ്രദമായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി, പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവരുമായി ഈ വിഷയം ചർച്ചചെയ്ത് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, ചാലക്കുടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അതിരപ്പിള്ളി മേഖലയിലെ ആദിവാസി

മേഖലകളിലേക്ക് റേഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് ചാലക്കുടി താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസിൽ നിന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി അവിടെ അരി ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമാണ്. ഇക്കാര്യം പല പ്രാവശ്യം ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പലപ്പോഴും 28-ാംതീയതിയാണ് അരി എത്തിക്കുന്നത്. മൊത്തവിതരണം ചെയ്യുന്ന വാഹനക്കാർ, അവർക്കിഷ്ടമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് പലപ്പോഴും അരിയെത്തിക്കുന്നത്. ഇതുമൂലം പൊതുജനങ്ങൾക്കും ആദിവാസികൾക്കും അരി ലഭ്യമാകുന്നതിന് വലിയ തടസ്സം നേരിടുന്നുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമയബന്ധിതമായും കൃത്യമായും അവിടെയുള്ള എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലേക്കും അരി എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. കരാറുകാർ പലപ്പോഴും പലവിധത്തിലുള്ള അസൗകര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് കാലതാമസം വരുത്തുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കരാർ പുതുക്കുന്ന നടപടികളുടെ ഘട്ടത്തിലാണ്. കരാർ പുതുക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ള ആളുകൾ പങ്കെടുത്താൽ മാത്രമേ നമുക്ക് ഒന്നോരണ്ടോ മാസം കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായാലും തടസ്സം ഉണ്ടാകാത്ത രീതിയിൽ

പദ്ധതി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ചാലക്കുടി താലൂക്കിലെ വിഷയവുമായി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ മാസത്തെ അരി വിതരണത്തിന്റെ ദിവസങ്ങൾ 03-03-2025 വരെ നീട്ടിക്കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നതും അറിഞ്ഞതും അവിടെ ഈ തടസ്സങ്ങൾ എല്ലാം തന്നെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഉണ്ടായെങ്കിലും ഭക്ഷ്യധാന്യം നിഷേധിക്കുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെയും റേഷൻ വിതരണക്കാരായിട്ടുള്ള കോൺട്രാക്ടർമാരുടെയും പല സമരങ്ങളും പ്രക്ഷോഭങ്ങളുമാണ് ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിലേക്ക് എത്തിച്ചത്. ഉന്നതികളിലും ആദിവാസി മേഖലകളിലുമടക്കം എ.എ.വൈ. കാർഡുകാരാണെങ്കിലും മുൻഗണന കാർഡുകാർക്ക് അതിന്റെ പേരിൽ അസൗകര്യം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും ഭക്ഷ്യധാന്യം നിഷേധിക്കുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 98 ശതമാനം ആളുകൾ ഇന്നലെവരെ അരി വാങ്ങിയതായാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്.

**ബുവരി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഓയാസിസ് കമ്പനിയുടെ അപേക്ഷ**

- 2 (\*152) ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി:
- ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ:
- ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്:

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ എലപ്പള്ളിയിൽ ബ്രൂവറി ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിട്ടുള്ള വിവാദങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അവലോകനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സംരംഭം കുടിവെള്ളപ്രശ്നം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന പ്രചാരണത്തിന്റെ വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ബ്രൂവറിയിലേക്ക് ആവശ്യമായ ജലം എവിടെനിന്ന് ലഭ്യമാക്കാനാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തേക്ക് പ്രതിവർഷം എത്തുന്ന സ്ലിരിറ്റ് ഏതെല്ലാം സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവയാണെന്നും സ്ലിരിറ്റിന്റെ അളവ് എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് സ്ലിരിറ്റ് കൊണ്ടുവരുന്നതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്ന ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടം എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(എഫ്) സംസ്ഥാനത്ത് ബ്രൂവറി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ടയാസിസ് കമ്പനിയുടെ അപേക്ഷ എക്സൈസ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്ക് ലഭിച്ചതെന്നാണെന്നും പ്രാരംഭ അനുമതി നൽകിയതെന്നാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, (എ) ഇല്ല.

(ബി) ഉണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ടിന് ആവശ്യമായ വെള്ളം നൽകാമെന്ന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മഴ വെള്ളം സംഭരിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയും കമ്പനി പ്രോജക്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഈ പ്രോജക്ടിന് ആവശ്യമായ വെള്ളം നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്ന KINFRA Water Supply Scheme-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകാമെന്ന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. Rain Water Harvesting നടത്തി മഴവെള്ളം സംഭരിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയും കമ്പനി പ്രോജക്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തേക്ക് 2024 വർഷത്തിൽ മദ്യനിർമ്മാണത്തിനായി മാത്രം ഇറക്കുമതി ചെയ്തത് 9.21 കോടി ലിറ്റർ സ്പിരിറ്റ് (എക്സ്റ്റാ ന്യൂട്രൽ

ആൽക്കഹോൾ) ആണ്. ഓരോ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്ത സ്പിരിറ്റിന്റെ അളവ് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പേര്	സ്പിരിറ്റിന്റെ അളവ്
1.	മഹാരാഷ്ട്ര	26,835,800 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
2.	ആന്ധ്രാപ്രദേശ്	19,308,000 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
3.	തെലങ്കാന	4,191,950 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
4.	മധ്യപ്രദേശ്	18,160,000 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
5.	ഉത്തർപ്രദേശ്	783,400 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
6.	കർണ്ണാടക	22,472,800 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
7.	ഗോവ	56,000 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
8.	രാജസ്ഥാൻ	120,000 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
9.	പഞ്ചാബ്	160,000 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
10.	ഡാമൻ & ഡ്യൂ	40,000 ബൾക്ക് ലിറ്റർ
	ആകെ	9,21,27,950 ബൾക്ക് ലിറ്റർ

ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്പിരിറ്റ് ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുള്ളത് മഹാരാഷ്ട്രയിൽനിന്നാണ്, 26835800 ബൾക്ക് ലിറ്റർ. രണ്ടാമതായി കർണ്ണാടകയിൽനിന്നാണ്, 22472800 ബൾക്ക് ലിറ്റർ. ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, മധ്യപ്രദേശ്, തെലങ്കാന, ഉത്തർപ്രദേശ്, പഞ്ചാബ്, രാജസ്ഥാൻ, ഗോവ, ഡാമൻ & ഡ്യൂ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കേന്ദ്ര ഭരണ

പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നുമായി 92127950 ബൾക്ക് ലിറ്ററാണ്

മദ്യനിർമ്മാണത്തിനായി മാത്രം കേരളത്തിലേക്ക് എത്തിയിട്ടുള്ള ENA (Extra Neutral Alcohol).

2024-ൽ പെട്രോൾ ബ്ലണ്ടിങ്ങിനായി നാല് പ്രധാനപ്പെട്ട എണ്ണക്കമ്പനികൾ മാത്രം കേരളത്തിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്തത് 30.26 കോടി ലിറ്റർ സ്പിരിറ്റ് (എഥനോൾ) ആണ്. ഇതിനുപുറമെ വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനായും ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എഥനോൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

(ഇ) മദ്യ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്പിരിറ്റിന് ജി.എസ്.ടി ഇല്ല. അതേ സമയം പെട്രോൾ ബ്ലണ്ടിങ്ങിനും വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനുമുള്ള എഥനോളിന് 5 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി ഉണ്ട്. ചുരുങ്ങിയത് 100 കോടിയിലധികം രൂപ ജി.എസ്.ടി. ഇനത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് നിലവിൽ പോകുന്നുണ്ട്. പെട്രോൾ ബ്ലണ്ടിംഗിനായി വരും വർഷങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ എഥനോളിന്റെ അളവ് കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഈ ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടം വൻതോതിൽ വർധിക്കുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.

(എഫ്) ബ്രൂവറി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ടയാസിസ് കമ്പനിയുടെ അപേക്ഷ 30-11-2023-നാണ് എക്സൈസ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്ക്



ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 16-02-2025-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് പ്രാരംഭാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, കേരളത്തിലേക്ക് മദ്യം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിലൂടെ ശരാശരി എത്ര രൂപയാണ് ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ ചാർജ്ജ് ഇനത്തിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, കൃത്യമായ കണക്ക് നമുക്ക് പറയാനാകില്ല. നിലവിൽ എഫ്നോൾ, ENA എന്നിവയുടെ ഇറക്കുമതിയിലൂടെ 3000-4000 കോടി രൂപയുടെ ബിസിനസ് നടക്കുന്നുവെന്നാണ് കാണുന്നത്. ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ കോസ്റ്റിന്റെ കണക്ക് മാത്രമായി നമുക്ക് എടുക്കാനാവില്ല. കേരളത്തിൽ ഒരുതുള്ളി ENA പോലും ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. പൂർണ്ണമായും പുറത്തുനിന്നാണ് വരുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ സ്പിരിറ്റ് ആയ എഫ്നോളും കേരളത്തിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. മുപ്പതു കോടി ലിറ്ററാണ് കഴിഞ്ഞവർഷം ഇറക്കുമതി ചെയ്തത്. പൂർണ്ണമായും വരുന്നത് നേരത്തെ പറഞ്ഞ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നാണ്. ഈ ഇനത്തിലുള്ള തുക പൂർണ്ണമായും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്കാണ് പോകുന്നത്.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഏതെല്ലാം കമ്പനികളിൽനിന്നാണ് സ്പിരിറ്റ് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത്; ഇതിൽ രാഷ്ട്രീയ ബന്ധമുള്ള കമ്പനികൾ ഉൾപ്പെട്ടതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതൊക്കെയാണ്?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ഏറ്റവും കൂടുതൽ മഹാരാഷ്ട്രയിൽ നിന്നാണ്, 26835800 ബാർക്ക് ലിറ്റർ. രണ്ടാമതായി 22472800 ബാർക്ക് ലിറ്റർ വരുന്നത് കർണ്ണാടകയിൽനിന്നാണ്. ഈ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെല്ലാം പല കമ്പനികൾക്കും രാഷ്ട്രീയ ബന്ധങ്ങളുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കർണ്ണാടകയിൽനിന്ന് കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്ന ഒരു കമ്പനിയുടെ ചെയർമാൻ അവിടുത്തെ മന്ത്രിയാണെന്ന കാര്യം അവരുടെതന്നെ വെബ്സൈറ്റിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. MLC-മാർ അതിന്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങളാണെന്ന കാര്യവും അവരുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. (ഞാൻ ഏതെങ്കിലും പാർട്ടിയുടെ പേര് പറഞ്ഞില്ല. പറയാതെതന്നെ ഇപ്പോൾ ആളുകൾക്ക് മനസ്സിലാകുന്ന നിലയിലാണ് പ്രതികരണങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഞാൻ അക്കാര്യം

ബോധപൂർവ്വം പറയാതെ ഇരുന്നതാണ്. രാഷ്ട്രീയബന്ധം പ്രത്യേക പാർട്ടിയുടെ എന്ന് ബോധപൂർവ്വം പറയാതെ ഇരുന്നതാണ്. ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ അക്കാര്യം പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ലല്ലോ. ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറയുന്നത് കേൾക്കുമ്പോൾ ആളുകൾക്ക് വ്യക്തമാകും. കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.) ഈ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നെല്ലാം കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്ന സ്പിരിറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്ന കമ്പനികൾക്ക് രാഷ്ട്രീയ ബന്ധം ഉള്ളതായിട്ടാണ് പറയപ്പെടുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ അയൽ സംസ്ഥാനമായ കർണ്ണാടകയിൽ എത്ര മദ്യശാലകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന വിവരം ലഭ്യമാണോ, ലഭ്യമാണെങ്കിൽ എത്രയാണെന്ന വിവരം അറിയിക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. ബി രാജേഷ്: സർ, അതിന്റെ വിശദമായ കണക്കുകൾ സംബന്ധിച്ച് മുമ്പ് ഒരിക്കൽ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ആകെ 359 എണ്ണമോ മറ്റോ ആണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രത്യേക ചോദ്യമായി ചോദിച്ചാൽ മാത്രമെ കൃത്യമായ കണക്ക് പറയാൻ കഴിയൂ. ഇവിടെ ഒരുലക്ഷത്തിലധികം പേർക്ക് ഒന്ന് എന്ന നിലയിലാണ് ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് ഉള്ളത്. എന്നാൽ കർണ്ണാടകയിൽ അത് 17000

പേർക്ക് ഒന്ന് നിലയിലാണുള്ളത്. അത്രയുമോ അതിൽ കൂടുതലോ ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ തമിഴ്നാട്ടിലുണ്ട്. കർണ്ണാടകയിലും തമിഴ്നാട്ടിലും ഉള്ള ഔട്ട്ലെറ്റുകളുടെയും മദ്യവില്പനശാലകളുടെയും എണ്ണവും കേരളത്തിലുള്ളതും തമ്മിൽ വലിയ അന്തരമുണ്ട്. കേരളത്തിലാണ് ഏറ്റവും കുറവ് ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളുള്ളത്. കർണ്ണാടക, തമിഴ്നാട് തുടങ്ങിയ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളുടെ എണ്ണം വളരെ കൂടുതലാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള മദ്യ ഉൽപാദനശാലകൾ ആരംഭിച്ചത് ഏതൊക്കെ സർക്കാരുകളുടെ കാലത്താണ് എന്നതുസംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാണോ, അറിയിക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, മദ്യ ഉൽപാദനശാലകളുടെ കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചതെന്ന് കരുതുന്നു. മദ്യ ഉൽപാദനശാലകൾ വ്യത്യസ്ത സർക്കാരുകളുടെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മദ്യ ഉൽപാദനശാലകളൊന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് ടെൻഡർ വിളിച്ചിട്ടല്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. പ്രത്യേക ചോദ്യമായി ചോദിച്ചാൽ മാത്രമെ ഏതെല്ലാം സർക്കാരുകളുടെ കാലത്താണ് ഡിസ്റ്റിലറികൾ, മദ്യ

ഉൽപാദനശാലകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് മറുപടി നൽകാനാകുകയുള്ളൂ. പക്ഷെ രണ്ട് സർക്കാരുകളുടെയും, കേരളം ഭരിച്ചു പല സർക്കാരുകളുടെയും കാലത്ത് ഇത് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, ബ്രൂവറി വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദ്യം ആരോപണമുന്നയിക്കുന്നത് മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയാണ്. അതിനെ ഏറ്റുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം അതിനോടൊപ്പം ചേർന്നു. അത്തരം പരസ്യ സംവാദത്തിന് മന്ത്രി ക്ഷണിച്ചെങ്കിൽ ഇവർ ആരെങ്കിലും പോയോ എന്നതോ ഭക്ഷണം കഴിച്ചോ, ചായ കുടിച്ചോ എന്നതല്ല എന്റെ ചോദ്യം. കിൻഫ്ര വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമിലുള്ള നിർദിഷ്ട പദ്ധതിയിൽനിന്ന് ജലം ലഭ്യമാക്കിയാൽ മലമ്പുഴയിലുള്ള നിലവിലുള്ള ജലത്തെ ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ ബാധിക്കുമോയെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, മലമ്പുഴയിൽനിന്ന് വ്യവസായ ആവശ്യത്തിന് വെള്ളം കൊടുക്കാൻ ഇപ്പോൾതന്നെ ധാരണ ആയിട്ടുണ്ട്. അത് 2016-ൽ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് എടുത്ത

തീരുമാനമാണ്. 10 MLD വെള്ളം എന്നുപറഞ്ഞാൽ പത്ത് ദശലക്ഷം ലിറ്റർ പ്രതിദിനം വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിന് കിൻഫ്രയ്ക്ക് കൊടുക്കാനാണ് തീരുമാനം. അന്നത്തെ തീരുമാനം ഇപ്പോൾ 10 MLD കൊടുക്കുകയും ആവശ്യമെങ്കിൽ പിന്നീട് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യാമെന്നാണ്. നിലവിൽ മലമ്പുഴ ഡാമിലെ സംഭരണശേഷിയുടെ 13.19 ശതമാനം മാത്രമാണ് കാർഷിക, കുടിവെള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വിനിയോഗിക്കുന്നത്. മലമ്പുഴയിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരുദശകത്തിലേറെയായി വെള്ളത്തിന്റെ ക്ഷാമം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കാർഷിക, കുടിവെള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്ക് സുലഭമായി തന്നെ വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. അത്തരമൊരു ആശങ്കയ്ക്കും അടിസ്ഥാനമില്ല.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആദ്യം ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞത് വലിയതോതിലുള്ള ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടം ഉണ്ടാകുമെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന സ്പിരിറ്റിന് ജി.എസ്.ടി. ഇല്ല. വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന എഥനോളിനാണ് ജി.എസ്.ടി. ഉള്ളത് എന്നാണ്. അത് വളരെ കുറച്ച് മാത്രമാണ് കേരളത്തിന് പുറത്തുനിന്ന്

വരുന്നത്. അതിനുതന്നെ ഐ.ജി.എസ്.ടി. ലഭിക്കും. കാരണം അവിടെനിന്ന്  
 വാങ്ങി ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കുന്നതായിട്ടുള്ള രേഖ കാണിച്ചാൽ  
 ഐ.ജി.എസ്.ടി. ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഒരു രൂപപോലും ടാക്സ് ഇനത്തിൽ  
 ഇതിന് നഷ്ടം വരുന്നില്ല. എന്റെ ചോദ്യം ഇവിടെ ബ്രൂവറി  
 ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ട്രയാസിസ് കമ്പനിയുടെ അപേക്ഷ  
 കിട്ടിയപ്പോൾ പറഞ്ഞത് ഇവർ ഐ.ഒ.സി.-യുടെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്  
 അംഗീകരിച്ച ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, അതുകൊണ്ടാണ് ഇവർക്ക് അംഗീകാരം  
 നൽകിയതെന്നാണ്. ഈ അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ അവർ  
 എലപ്പള്ളിയിൽ ഈ പ്ലാന്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ളം  
 തരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അതായത് ഐ.ഒ.സി.-യിൽ അവർക്ക്  
 ടെൻഡർ വയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽനിന്നും ലെറ്റർ  
 വാങ്ങിച്ചാണ് ഇത് ചെയ്തതെന്നും ഈ അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ  
 ട്രയാസിസ് കമ്പനിക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ ഈ ബ്രൂവറി  
 ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വേറൊരു കമ്പനിയും അറിയാതെ കേരളത്തിൽ  
 ചർച്ചകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ഒന്നാമത്തെ കാര്യം ജി.എസ്.ടി.-

യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. മദ്യ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള എക്സൈസ് ന്യൂട്രൽ ആൽക്കഹോളിന് മാത്രമാണ് ജി.എസ്.ടി. ഇല്ലാത്തത്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതേസമയം എഫനോളിന് 5 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി. ഉണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ എഫനോൾ ബ്ലണ്ടിങ് പോളിസി പ്രകാരം 18 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി. എന്നത് നിലവിൽ 5 ശതമാനമായി കുറച്ചതാണ്. കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്ന എഫനോളിന്റെ അളവ് താരതമ്യേന കുറവാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് വസ്തുതാപരമായ തെറ്റാണ്, നേരെ തിരിച്ചാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. മദ്യനിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായി വരുന്ന എക്സൈസ് ന്യൂട്രൽ ആൽക്കഹോളിന്റെ മൂന്നിരട്ടി എഫനോൾ കേരളത്തിലേക്ക് 4 പെട്രോളിയം കമ്പനികൾ മാത്രം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 4 എണ്ണത്തിന്റെ വിവരം മാത്രമാണ് നമ്മുടെ കൈവശമുള്ളത്. മദ്യത്തിന് ആവശ്യമായ എക്സൈസ് ന്യൂട്രൽ ആൽക്കഹോൾ വന്നത് 9.21 കോടി ലിറ്ററാണ്. ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ആവശ്യത്തിനായി കേരളത്തിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത എഫനോൾ 30.26 കോടി ലിറ്ററാണ്. വസ്തുതാപരമായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. 5 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി.-യുള്ള എഫനോൾ



ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളത്തിന് 100 കോടിയിലധികം രൂപ ജി.എസ്.ടി. ഇനത്തിൽ നഷ്ടമാകുന്നു. ഇത് ഒരു conservative figure ആണ്. മാത്രമല്ല 2030-ൽ ബുണ്ടിങ്ങ് 25 ശതമാനമാക്കണമെന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയമാണ്. Conservative estimate അനുസരിച്ച് നിലവിലെ 30 കോടി ലിറ്റർ എന്നത് 75 കോടി ലിറ്റർ എങ്കിലും കേരളത്തിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യേണ്ടതായി വരും. കേരളത്തിന് 6000 മുതൽ 10000 കോടി വരെയുള്ള ഒരു ബിസിനസ്സ് നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബജറ്റിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ അവസരം ഉപയോഗിക്കാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്, അത് നഷ്ടപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. അങ്ങനെ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിന് വരുമാന നഷ്ടമുണ്ടാകും. കേരളത്തിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് മാത്രമല്ല ഇവിടെനിന്നും മദ്യം കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യത ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്ന നിലപാട് കൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനുണ്ട്.

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ സഭയ്ക്ക് പുറത്ത് രാഷ്ട്രീയ ആരോപണമായി ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 2022-23-ലെ മദ്യ

നയത്തിന്റെ ആമുഖത്തിൽ കേരളത്തിന് ആവശ്യമായ വിദേശമദ്യം ഇവിടെ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും സ്പിരിറ്റ്, എഥനോൾ എന്നിവ ഇവിടെ ഉൽപാദിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2023-24-ലെ മദ്യനയത്തിന്റെ ഖണ്ഡിക 24-ൽ വളരെ വ്യക്തമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡിസ്റ്റിലറികൾ, ബ്രൂവറികൾ, എഥനോൾ നിർമ്മാണ പ്ലാന്റ്, സ്പിരിറ്റ് നിർമ്മാണ പ്ലാന്റ് എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതും ഇന്ത്യൻ നിർമ്മിത വിദേശ മദ്യം ഉൽപാദിപ്പിച്ച് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അതിൽ സുതാര്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മറ്റാരും അറിയാതെ ടി കമ്പനിയുമായി മാത്രം ചർച്ച നടത്തി എന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയുന്നത്. നയത്തിലെ ഈ മാറ്റം ആദ്യം അറിഞ്ഞത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിന്നിലിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവും ആണെന്ന് പ്രതിപക്ഷം മറന്നുപോയതിന് ഞങ്ങൾക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. അവരുടെ പ്രസ്താവനയാണ് ആദ്യം വന്നത്. കേരളത്തിലെ മാധ്യമങ്ങളിൽ എല്ലാം ഈ നയം വലിയ തലക്കെട്ടായിരുന്നു. കാരണം അത് ഞങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട നയം മാറ്റമാണ്. ആ നയം മാറ്റം

പ്രധാനപ്പെട്ട തലക്കെട്ടായി എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും വന്നു. ബഹുമാന്യരായ രണ്ട് നേതാക്കളുടെയും അതിനെതിരായുള്ള പ്രസ്താവനയും വന്നിരുന്നു. ആ പ്രസ്താവന നടത്തിയവർ ഈ നയം മാറ്റം ആരും അറിഞ്ഞില്ലെന്നും അത് അതീവ രഹസ്യമായിട്ട് നടപ്പിലാക്കിയെന്നുമാണ് പറയുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ട്രയാസിസ് കമ്പനിയുമായി സർക്കാർ ഒരു ചർച്ചയും നടത്തിയിട്ടില്ല എന്നതാണ്. ട്രയാസിസ് കമ്പനി എക്സെക്യൂട്ടീവ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്ക് അപേക്ഷ നൽകുകയും ആ അപേക്ഷ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽവന്നപ്പോൾ പത്ത് ഘട്ടങ്ങളിലുള്ള പരിശോധന നടത്തുകയും എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും വ്യക്തത വരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ഈ ശിപാർശ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ വന്നപ്പോൾ, വെള്ളത്തിന്റെ സ്രോതസ്സ് എന്താണെന്നതിനും വെള്ളം കണ്ടെത്തുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നതിനും വ്യക്തമായ ശിപാർശയുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് തിരിച്ചയയ്ക്കുകയും അക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ ശിപാർശ സഹിതം പുനഃസമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങേയറ്റം സുതാര്യമായിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്. ഈ സർക്കാരിന് നയം നടപ്പാക്കാനുള്ള mandate ഉണ്ട്. അത് ജനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുള്ള mandate ആണ്. സർക്കാർ നയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യം

നിയമപരമായും സുതാര്യമായും നടപ്പാക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: സർ, കോൺഗ്രസിനും ബി.ജെ.പി.-ക്കും അല്ലാതെ ആ നാട്ടിൽ ആർക്കും ഈ ബ്രൂവറി വരുന്നതിൽ എതിർപ്പില്ല. ആ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് വസ്തുത എന്തെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, അദ്ദേഹം ആ പ്രദേശത്തെ എം.എൽ.എ. ആണ്. പ്രതിഷേധമുണ്ടെങ്കിൽ ഏറ്റവും ആദ്യം നേരിടേണ്ടിവരുന്നത് അവിടുത്തെ എം.എൽ.എ. ആണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന് അവസരം നൽകിയത്.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, അദ്ദേഹം പറയുന്നതാണ് ആധികാരികമായി സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. സർക്കാരിന്റെ നയമാണ് കേരളത്തിൽ ഡിസ്റ്റിലറികൾ, എഥനോൾ, വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിനുള്ള സ്പിരിറ്റ് എന്നിവ ഉൽപാദിപ്പിക്കണമെന്നത്. മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലും അപേക്ഷയുമായി കൂടുതൽ സംരംഭകർ വന്നാൽ അത് നിയമാനുസൃതം പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. കർണ്ണാടകയിൽനിന്ന് ചില കമ്പനികളുടെ പേര് കേട്ടല്ലോ. അവർ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ സുതാര്യമായി നിയമാനുസൃതം പരിശോധിക്കുകയും

പരിഗണിക്കുകയും ചെയ്യും എന്നതാണ് സർക്കാരിന് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള നയം. ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ എതിർപ്പില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആകെയുണ്ടായിരുന്ന ആശങ്ക വെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിലായിരുന്നു. മലമ്പുഴ ഡാമിൽനിന്ന് ഇതിനുവേണ്ടിവരുന്ന വെള്ളം പൂർണ്ണമായി ആവശ്യം വരില്ല. ഈ പ്ലാന്റ് പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചാൽ 5 ലക്ഷം ലിറ്ററാണ് പ്രതിദിനം ആവശ്യമായി വരുന്നത്. കിൻഫ്രയ്ക്ക് 10 ദശലക്ഷം ലിറ്ററാണ് നൽകുന്നത്. അതിൽനിന്ന് പൂർണ്ണമായി 5 ലക്ഷം ലിറ്റർ ഈ പ്ലാന്റിന് ആവശ്യമായി വരില്ല. പകരം മഴവെള്ള സംഭരണിയിലൂടെയും വെള്ളം സമാഹരിക്കുന്നുണ്ട്. അന്ന് ഒരു ആശങ്ക സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. മഴനിഴൽ പ്രദേശത്ത് മഴവെള്ള സംഭരണം സാധ്യമല്ല എന്ന വാദം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉയർത്തി. (അദ്ദേഹം ചിരിക്കുന്നുണ്ട്, അതോർത്താണ് ചിരിക്കുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നത്.) അങ്ങനെ ഒരു ആക്ഷേപം അദ്ദേഹം ഉയർത്തി. മഴവെള്ള സംഭരണം എങ്ങനെയാണ് അവിടെ സാധ്യമാകുകയെന്ന് കാണുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. 2500 അധ്യാപകരും അനധ്യാപകരും ഉള്ള ധാരാളം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന അവിടത്തെ ഒരു സ്ഥാപനത്തിൽ 15 മഴവെള്ള

സംഭരണികളാണുള്ളത്. 33 കോടി ലിറ്ററാണ് അവിടെ സംഭരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് വന്നിരുന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് ഒന്നിച്ചുപോയി കാണാമായിരുന്നു. അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധാരണകൊണ്ട് പറഞ്ഞതായിരിക്കാം, അങ്ങ് ദുരുദ്ദേശ്യമുള്ളയാൾ അല്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം. തെറ്റിദ്ധാരണകൊണ്ട് പറഞ്ഞത് മാറ്റാനുള്ള അവസരമാണ് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പ്രതിഷേധങ്ങളില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല, എല്ലാവരും കാണുന്നതല്ല, അതിശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, നിങ്ങൾ അനുവാദം കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഓയാസിസ് കമ്പനി 2022-ൽ അനുമതി തേടി അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന് അത് നിഷേധിക്കേണ്ടിവന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ സമ്മർദ്ദഫലമായി പിന്നീട് മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തി. നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങളുള്ള ടി കമ്പനിക്കുവേണ്ടി പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ വരെ ചില രാഷ്ട്രീയ ബന്ധങ്ങളുടെ പേരിൽ ഇവിടെ വരികയും അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരുമായി ചർച്ച ചെയ്തെന്നും ടി കമ്പനിക്കുവേണ്ടിയാണ് മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയതെന്നുമുള്ള വാർത്തകൾ നിലനിൽക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള

കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, അദ്ദേഹം നേരിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയമായ ചോദ്യമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഒന്നാമത്തെ കാര്യം അദ്ദേഹത്തോട് വ്യക്തമാക്കട്ടെ, ഈ മറുപടിയിൽ തന്നെ രേഖാമൂലം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, 2022-ൽ അല്ല 2023 നവംബർ 30-നാണ് എക്സൈസ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്ക് അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നാണ്. എല്ലാ പരിശോധനകളും നടത്തി 16-02-2025-നാണ് അതിന് അനുമതി കൊടുക്കുന്നത്. എല്ലാ നിബന്ധനകളും പാലിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയോടെ പ്രാരംഭാനുമതിയാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം രാഷ്ട്രീയപരമായ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു. ആ ആരോപണങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആരോപണം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചില്ല. എന്തായിരുന്നു ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആരോപണം, തെലങ്കാനയിൽനിന്നുള്ള മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മകൾ കേരളത്തിൽ വന്നു, (പരോക്ഷമായിട്ടാണ് പറഞ്ഞത് എന്തിനാണ് മറച്ചുവയ്ക്കുന്നത്, നിങ്ങളെല്ലാം ഉന്നയിച്ച ആക്ഷേപമല്ലേ) ഞാനും അവരും ഒരു പരിപാടിയിൽ ഒരുമിച്ച് പങ്കെടുത്തു. നിയമസഭയുടെ പരിപാടിയിലാണ്, നിയമസഭയെക്കൂടി ഇതിലേക്ക് വലിച്ചിഴച്ചു. അന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ച ഒരു ചോദ്യം,

അവർ എവിടെയാണ് താമസിച്ചതെന്ന് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ്. ഇപ്പോഴും അന്വേഷിക്കണോ, അന്വേഷിക്കണമെങ്കിൽ വിരോധമില്ല, ഈ അഭിപ്രായം ഇപ്പോഴും നിങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടോ, രാഷ്ട്രീയമായ ദുരാരോപണങ്ങൾ ഏതറ്റംവരെ പോകും എന്നതിന്റെ ഒരു തെളിവായിരുന്നല്ലോ അത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പത്രം വലിയ പ്രാധാന്യത്തോടെ ആ വാർത്ത പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അസ്വസ്ഥരായിട്ട് കാര്യമില്ല, ചോദിച്ചാൽ മറുപടി ലഭിച്ചിരിക്കും. മറുപടി കിട്ടാനല്ലേ ചോദ്യം, നല്ല മറുപടി ലഭിച്ചിരിക്കും. അങ്ങനെ ഒരാൾ ഇവിടെ വന്നിട്ടേയില്ല എന്നുള്ളത്. ഇനി വന്നുവെന്ന് കരുതുക, അന്ന് സഭയിൽ ഞാൻ എവിടെയാണ് ഇരുന്നിരുന്നതെന്ന് അങ്ങേക്കറിയാമല്ലോ. 2022 മേയ് മാസത്തിലെ കാര്യമാണിത്. അന്ന് ഞാൻ അങ്ങയുടെ സീറ്റിലാണ് ഇരുന്നിരുന്നത്, അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ ആണ് എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി. അദ്ദേഹം സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ആയത് അതുകഴിഞ്ഞ് അഞ്ചുമാസം കഴിഞ്ഞാണ്. അപ്പോൾ ത്രികാലജ്ഞാനം വേണം. അദ്ദേഹ്യയായിട്ട് ഇനി വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തന്നെ അദ്ദേഹ്യയായിട്ട് വേണമല്ലോ വരാൻ, ഇവിടെ വന്നിട്ടില്ല. കോടിയേരി



ബാലകൃഷ്ണൻ രോഗബാധിതനായി മരിക്കുമെന്നും അപ്പോൾ ഗോവിന്ദൻ മാഷ് എക്സൈസ് മന്ത്രിസ്ഥാനം ഉപേക്ഷിച്ച് സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയാകുമെന്നും അങ്ങനെ മാറിയാൽ ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ് മന്ത്രിയാകുമെന്നും എക്സൈസ് വകുപ്പ് തന്നെ ലഭിക്കുമെന്നും ആറ് മാസംമുമ്പ് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ത്രികാലജ്ഞാനം ഉണ്ടാകണം. ഇതാണ് ആരോപണങ്ങളുടെ സ്വഭാവം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽനിന്നും ഞങ്ങൾ ഇത് പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. അദ്ദേഹം മന്ത്രിയാകുമ്പോഴെങ്കിലും ഇങ്ങനെയുള്ള നടപടികളുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. പ്ലാച്ചിമടയിലെ കൊക്ക-കോള കമ്പനിയെ പൂട്ടിച്ചതും സമരം ചെയ്തതും ആരായിരുന്നു; അവിടെ ഉന്നയിച്ച വാദം എന്തായിരുന്നു? ആ പ്രദേശം മഴനിഴൽ പ്രദേശമാണെന്നും കുടിവെള്ളത്തിനും കൃഷിക്കുമാവശ്യമായ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നും പറഞ്ഞ് സമരം ചെയ്തയാളുകൾ ഓയാസിസ് കമ്പനിക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ എന്ത് വാശിയോടെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത്? ഈ വിഷയത്തിൽ എനിക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. തൊട്ടടുത്തുള്ള മലബാർ ഡിസ്റ്റിലറീസ് മൂന്ന് വർഷമായി പണമടച്ച് വെള്ളം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളം

നൽകിയിരുന്നവെങ്കിൽ മദ്യം ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. മൂന്ന് വർഷമായി പണമടച്ച് വെള്ളത്തിന് കാത്തിരിക്കുന്ന മലബാർ ഡിസ്റ്റിലറീസ് എന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സ്വന്തം കുഞ്ഞിനെ നോക്കാതെ വല്ലവരുടെയും കുഞ്ഞിനെ നോക്കുന്ന ഈ നിലപാട് ശരിയാണോ? മാത്രമല്ല, എന്നെക്കുറിച്ച് പരാമർശിച്ച ഒന്നരണ്ടുകാര്യങ്ങൾ കൂടിയുണ്ടല്ലോ; പാലക്കാടുള്ള അഹല്യയെന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം എത്ര കോടി രൂപ മുടക്കിയാണ് മഴക്കുഴികൾ നിർമ്മിച്ചത്. 26 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് അവർക്ക് അത് നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയുമോ? 600 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 26 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ വളരെയധികം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഹല്യയിൽ നിരവധി ഏക്കർ ഭൂമി ഇനിയും ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തെ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ഭൂമിയായി കൺവെർട്ട് ചെയ്യുകയും വേണം. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സ്ഥലത്ത് വെള്ളം കൊടുക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: 2 മിനിട്ട് ആയി.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

പാലക്കാടുള്ള കർഷകർക്ക് വെള്ളം നൽകിയതിനുശേഷം മാത്രമെ വ്യവസായ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വെള്ളം നൽകാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഒരു ഉത്തരവുണ്ട്. ഉമ്മൻചാണ്ടി കിൻഫ്രയ്ക്ക് വെള്ളം നൽകാൻ തയ്യാറായത് ബ്രൂവറി ഉണ്ടാക്കാനായിരുന്നില്ല. പാലക്കാട് കർഷകർ കൃഷിയാവശ്യത്തിനും അവിടത്തെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ കുടിവെള്ളത്തിനുംവേണ്ടി ദാഹിക്കുമ്പോൾ ഒയാസിസ് കമ്പനിയെ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് 6 മദ്യ പ്ലാന്റുകൾ ആരംഭിക്കണമെന്നതിൽ ഗവൺമെന്റിന് ഇത്ര നിർബന്ധം എന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: മുതിർന്ന അംഗങ്ങൾതന്നെ ചോദ്യം സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ആക്കിയാൽ ചെയർ എന്തുചെയ്യും?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആദ്യം കൊക്ക-കോള കമ്പനിയെക്കുറിച്ചും പ്ലാച്ചിമടയെക്കുറിച്ചും പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അങ്ങയെക്കുറിച്ച് നല്ലതുമാത്രമെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ, എപ്പോഴും അങ്ങനെയെ പറയുകയുമുള്ളൂ. കൊക്ക-കോള കമ്പനി പൂട്ടിച്ചത് ഞങ്ങൾ തന്നെയാണ്. അങ്ങയ്ക്കോ കോൺഗ്രസിനോ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പങ്കുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് എന്തിനാണ് സമരം നടത്തിയതെന്നതിനെ

സംബന്ധിച്ച് അറിയാത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആലത്തൂർ അംഗം ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ സെക്രട്ടറിയും ഞാൻ പ്രസിഡന്റുമായിരുന്ന ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയാണ് അന്ന് ആ സമരത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ അതിലുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ഇതിനെക്കുറിച്ചൊരു ധാരണയുമില്ല, ഞങ്ങളൊക്കെ ആ കേസിൽ പ്രതികളായുള്ളവരാണ്. ഈ സംഭവം നടന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിയുടെ നാട്ടിലായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും ആ സമരത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും അത് 100 ശതമാനം ശരിയുമായിരുന്നു. മഴനിഴൽ പ്രദേശമായതുകൊണ്ടല്ല ആ സമരം നടത്തിയത്. ആ സമരം ഭൂഗർഭ ജലചൂഷണത്തിനെതിരെയായിരുന്നു. ഗണ്യമായി ഭൂഗർഭ ജലചൂഷണം നടത്തി ഈ പ്രദേശം തരിശാക്കി. മാത്രമല്ല, കാർഷിക ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ പുറന്തള്ളി ആ ജലസ്രോതസ്സുകളെ മലിനമാക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ രണ്ടുകാര്യങ്ങൾക്കെതിരെയെയാണ് സമരം നടത്തിയതും ആ സ്ഥാപനം പൂട്ടിച്ചതും. അതുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച ഫയൽ വന്നപ്പോൾ വെള്ളം എങ്ങനെകണ്ടെത്തുമെന്നും ഭൂഗർഭ ജലം എടുക്കാൻ

ഉദ്ദേശമുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട് ആ ഫയൽ തിരിച്ചയച്ചത്. ഒരുതുള്ളി ഭ്രൂഗർഭജലംപോലും ഊറ്റില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയശേഷം മാത്രമേ നൽകിയിട്ടുള്ളൂ. അത് ഞങ്ങൾക്ക് ആ സമരത്തിന്റെയും കേസിൽ പ്രതികളായതിന്റെയും അനുഭവമുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങയുടെ ആ ആശങ്ക ശരിയായിട്ടുള്ളതല്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അഹല്യയുടെ മഴവെള്ള സംഭരണത്തിന്റെകാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. അഹല്യയിൽ 15 മഴവെള്ള സംഭരണികളുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കണക്ഷനോ വെള്ളത്തിനായി മറ്റ് യാതൊരു സ്രോതസ്സുകളോ ഇല്ലാത്ത അവർ പൂർണ്ണമായും അതിൽനിന്നാണ് വെള്ളത്തിന്റെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളും നിറവേറ്റുന്നത്. പ്രതിദിനം ഏകദേശം 7-നും 10-നും ഇടയിൽ ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളമാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നതെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് അവിടെ പോയിരുന്നെങ്കിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് ഒരുമിച്ചുതന്നെ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഇവിടെ 5 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം മാത്രമാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നത്. ഇതിൽ ഒരു പങ്ക് നൽകുന്നത് അങ്ങയുടെ

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടാക്കിയ തീരുമാനപ്രകാരം കിൻഫ്രയിൽനിന്നും ബാക്കിയുള്ളത് മഴവെള്ള സംഭരണത്തിൽനിന്നുമാണ്. സർക്കാരിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്താണ് ഇത്ര വാശിയെന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിക്കുന്നു, സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ഇവിടെ തൊഴിലവസരങ്ങളും വ്യവസായങ്ങളും നിക്ഷേപങ്ങളും കൊണ്ടുവന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് വരുമാനമുണ്ടാക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഇപ്പോൾ ഇവിടെയെല്ലാം പുറത്തുനിന്നും വരുകയാണ്. കേരളത്തിലേയ്ക്കുള്ള സ്പിരിറ്റ് പൂർണ്ണമായും കർണാടക, മഹാരാഷ്ട്ര എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നുതന്നെ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് ഇത്ര വാശി എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

**കാൻസർ രോഗത്തിന് വിദഗ്ധ ചികിത്സ**

3 (\*153) ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ:

ശ്രീ. കെ.ഡി. പ്രസേനൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാൻസർ രോഗം പ്രാരംഭത്തിലേ കണ്ടെത്തി വിദഗ്ധ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി നടത്തിവരുന്ന നിരന്തരമായ സ്ത്രീനിങ്ങളുടെ ഫലമായി രോഗലക്ഷണമുള്ള കൂടുതൽപേരെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് കൂടുതൽ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേക്ക് ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഈ സർക്കാർ തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററിലും തലശ്ശേരി മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിലും എന്തെല്ലാം നൂതന ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളാണ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിനെ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓങ്കോളജി സയൻസ് ആൻഡ് റിസർച്ച് ആയി ഉയർത്തുന്ന നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, (എ) ഉണ്ട്. നേരത്തെ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുന്ന മൂന്ന് പ്രധാന കാൻസറുകളുടെ സ്ത്രീനിങ് പ്രാഥമിക ആരോഗ്യതലം മുതൽ

നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യാധിഷ്ഠിതമായി നടത്തുന്ന ജീവിത ശൈലി രോഗ നിർണ്ണയ സർവ്വെയിലൂടെ കാൻസർ രോഗലക്ഷണങ്ങളുള്ള ആളുകളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയും സ്കാനർബുദം, വദനാർബുദം, ഗർഭാശയഗളാർബുദം എന്നീ കാൻസറുകൾക്കുള്ള പ്രാഥമിക സ്ക്രീനിങ്ങിന് വിധേയരാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിലൂടെ നിരവധി പേർക്ക് കാൻസർ രോഗം സംശയിക്കപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് സ്ഥിരീകരണത്തിനായി മറ്റ് ആശുപത്രികളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പ് ആരംഭിച്ച "ആരോഗ്യം ആനന്ദം അകറ്റാം അർബുദം" എന്ന ബൃഹത് കാമ്പയിനിലൂടെ ഇതുവരെ അഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം പേരെ പ്രാഥമിക കാൻസർ സ്ക്രീനിങ്ങിന് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽനിന്നും 26000-ഓളം പേരെ കാൻസർ രോഗ സംശയത്തെത്തുടർന്ന് തുടർ പരിശോധനകൾക്കായി റഫർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 85 പേർക്ക് രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് (ഇന്ന് രാവിലെ അത് 88 ആയിട്ടുണ്ട്). സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്ക് പുറമെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും സന്നദ്ധ സംഘടനകളെയും ഈ കാമ്പയിന്റെ ഭാഗമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വനിതാ സംഘടനകളുടെയും



തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കുടുംബശ്രീ, റസിഡൻസ് അസോസിയേഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംഘടനകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടുകൂടി ഒരു ബൃഹത്തായ ജനകീയ കാമ്പയിനാണ് സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരുന്നത്.

ഇന്ന് കണ്ടുവരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാൻസറുകളായ സ്തനാർബുദം, ഗർഭാശയഗളാർബുദം, വദനാർബുദം എന്നിവ രോഗലക്ഷണങ്ങൾ പ്രകടമല്ലാത്തവരിൽ, സ്ത്രീനിങ് പരിശോധനയിലൂടെ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കാവുന്നതാണ്. ആർ.സി.സി.-യിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ കാൻസർ സ്ത്രീനിങ് ഒ.പി. ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസവും അതിലുപരിയായി വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഗർഭാശയ ഗളാർബുദം, വദനാർബുദം എന്നിവയിൽ കാൻസറിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ (Precancerous) പരിശോധനയിലൂടെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ഇവയെ തുടർച്ചയായി നിശ്ചിത കാലയളവിൽ നിരീക്ഷിക്കാനും എന്തെങ്കിലും വ്യത്യാസം ക്ലിനിക്കൽ പരിശോധനയിലോ കോശപരിശോധനയിലോ വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന് മനസിലാക്കാനും സാധിക്കും. സ്തനാർബുദ നിർണ്ണയത്തിൽ ക്ലിനിക്കൽ പരിശോധനയ്ക്ക് പുറമെ ഡോക്ടറുടെ

നിർദ്ദേശാനുസരണം തുടർ പരിശോധനകൾ, ഡോക്ടറുടെ നിരീക്ഷണം എന്നിവ നിശ്ചിത കാലയളവിൽ നടത്തേണ്ടതാണ്. ഇതിനുള്ള സംവിധാനം ആർ.സി.സി.-യിൽ ലഭ്യമാണ്. സ്ത്രീനിങ്ങളുടെ മേൽപ്പറഞ്ഞ കാൻസറുകൾ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർ.സി.സി.-യുടെ കൊല്ലം, എറണാകുളം, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള പെരിഫെറൽ സെന്ററുകളിലും ഈ സേവനം ലഭ്യമാണ്. "ആരോഗ്യം ആനന്ദം അകറ്റാം അർബുദം" എന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ജനകീയ കാമ്പയിനിലൂടെ സ്ത്രീനിങ്ങ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെയും ആർ.സി.സി., എം.സി.സി., സി.സി.ആർ.സി. സെന്ററുകളുടെയും സംയുക്ത ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടന്നുവരികയാണ്. മുൻകൂർ രോഗനിർണ്ണയത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ തട്ടുകളിലേക്കും എത്തിക്കാനും സ്ത്രീനിങ്ങ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

(ബി) സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും കാൻസർ സ്ത്രീനിങ്ങ് നടത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായുള്ള പരിശീലനം റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററുകൾ വഴി ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടുന്ന ആരോഗ്യവകുപ്പ് ജീവനക്കാർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും സ്കാനാർബുദം, വദനാർബുദം, ഗർഭാശയഗളാർബുദം എന്നീ കാൻസറുകൾക്കാണ് ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ സ്ത്രീനിങ് നടത്തപ്പെടുന്നത്. സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പ് ആരംഭിച്ച വികേന്ദ്രീകൃത കാൻസർ ചികിത്സാ പദ്ധതിയിലൂടെ 25 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ കെയർ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കീമോതെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതത് മേഖലകളിലെ റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററുകളുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ജില്ലാ കാൻസർ കെയർ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഇത് കൂടുതൽ ആശുപത്രികളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

കാൻസർ സ്ത്രീനിങ്ങിൽ രോഗം സംശയിക്കുന്നവർക്ക് തുടർ പരിശോധനകൾക്കായി ഹയർ സെന്ററുകളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്യുന്നു. ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ത്രിതീയതല കാൻസർ സെന്ററുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ മാമോഗ്രാം, അൾട്രാസൗണ്ട് സ്കാൻ,

പാപ്പ്മിയർ, കോൾപോസ്റ്റോപ്പി, FNAC, ബയോപ്പി മുതലായ സൗകര്യങ്ങളും തുടർപരിശോധനകൾക്കായി ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ മേഖലയിലുള്ള ആശുപത്രികളെയും ഈ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നവരെ കാൻസർ രോഗ ചികിത്സയ്ക്കായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ത്രിതീയതല കാൻസർ സെന്ററുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്ത് ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക കോർ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റേഡിയോതെറാപ്പി, ജനറൽ സർജറി, ഗൈനക്കോളജി, റേഡിയോ ഡയഗ്നോസിസ്, പത്തോളജി, കമ്മ്യൂണിറ്റി മെഡിസിൻ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലെ വകുപ്പുതലവന്മാർ കമ്മിറ്റിയിൽ മെമ്പർമാരാണ്. കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി നോഡൽ ഓഫീസറേയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതിദിന അവലോകനം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്.

(സി) റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള നൂതന ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളായ ന്യൂറോ എൻഡോക്രൈൻ ട്യൂമറും പ്രോസ്റ്റേറ്റ്

കാൻസറും കണ്ടെത്തുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 50 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ ഗാലിയം ജനറേറ്റർ സ്ഥാപിച്ചു. അതിനൂതന ചികിത്സാ രീതിയായ DOTADATE/PSMA സ്ക്ാനുകളുടെ സഹായത്തോടെ കണ്ടുപിടിക്കുന്ന ന്യൂറോ എൻഡോക്രൈൻ/പ്രോസ്റ്റേറ്റ് കാൻസറുകൾക്ക് ലുട്ടീഷ്യം ചികിത്സ നൽകുന്ന സംവിധാനം K.S.I.D.C ധനസഹായത്തോടെ ആർ.സി.സി-യിൽ സജ്ജീകരിച്ചു.

പ്രോസ്റ്റേറ്റ് കാൻസർ ഉൾപ്പെടെ യൂറോ-ഓങ്കോളജി റേഡിയേഷൻ ചികിത്സ ആവശ്യമുള്ള രോഗികൾക്ക് 'ഇറിഡിയം' ഉപയോഗിച്ച് ബ്രാക്കിതെറാപ്പി നൽകുന്ന സംവിധാനമായ യൂറോ-ബ്രാക്കിതെറാപ്പി യൂണിറ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ രാജ്യസഭാ എം.പി.-യായ ശ്രീ. സി. പി. നാരായണന്റെ വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 2.60 കോടി ചെലവഴിച്ച് ആർ.സി.സി-യിൽ സജ്ജീകരിച്ചു.

പവർ ഗ്രിഡ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡിന്റെ CSR ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 20 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഒരു റിങ് ഗാൻഡി (ഹാൽസിയോൺ) ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ സ്ഥാപിച്ചു.

നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന 3T MRI സ്കാൻ, 3D ഡിജിറ്റൽ മാമോഗ്രാഫി യൂണിറ്റ് എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചു. MRI സ്കാൻ യൂണിറ്റിന് 19.5 കോടിയും 3D ഡിജിറ്റൽ മാമോഗ്രാഫി യൂണിറ്റിന് 2.5 കോടി രൂപയുമാണ് ചെലവ്. ഈ ഹൈടെക് ഉപകരണങ്ങൾ വഴി അതീവ കൃത്യതയോടെ വളരെ വേഗത്തിൽ രോഗനിർണ്ണയം നടത്താനും അങ്ങനെ കൃത്യസമയത്തുതന്നെ കൃത്യമായ ചികിത്സ നൽകാനും കഴിയും. പ്രോസ്റ്റേറ്റ് കാൻസർ, സ്തനാർബുദം എന്നിവ സൂക്ഷ്മമായി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക സംവിധാനം ഈ പുതിയ MRI യൂണിറ്റിലുണ്ട്. MRI സ്കാൻ ചെയ്യുമ്പോൾ ചിലർക്കെങ്കിലും ‘ ‘ ക്ലോസ്റ്റോഫോബിയ ‘ ‘ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇടുങ്ങിയ സ്ഥലത്തോടുള്ള ഭയമാണ് ക്ലോസ്റ്റോഫോബിയ എന്നറിയപ്പെടുന്നത്. MRI മെഷീന്റെ ഇടുങ്ങിയ കഴലിൽ കിടന്ന് സ്കാൻ ചെയ്യാൻ ഭയപ്പെടുന്നവർക്ക് ആശ്വാസമാണ് ഈ പുതിയ മെഷീൻ. രോഗീ സൗഹൃദപരമായാണ് ഈ മെഷീൻ രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

പ്രാരംഭദിശയിൽത്തന്നെ സുനാർബുദം കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യ പുതിയ മാമോഗ്രാഫി യൂണിറ്റിൽ ഉണ്ട്. സാധാരണ മാമോഗ്രാഫിയിൽ രണ്ട് ചിത്രങ്ങൾ ലഭിക്കുമ്പോൾ ഈ ഡിജിറ്റൽ മാമോഗ്രാഫിയിൽ 15 ചിത്രങ്ങളാണ് ലഭിക്കുക. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ഇത്തരമൊരു മാമോഗ്രാഫി യൂണിറ്റ്.

അതുപോലെതന്നെ 1.32 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഇവിടെ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ള ഹൈപെക് ചികിത്സാ സംവിധാനം മറ്റൊരു മുന്നേറ്റമാണ്. ശസ്ത്രക്രിയ വഴി ട്യൂമർ നീക്കം ചെയ്തതിനുശേഷം വയറ്റിനുള്ളിൽ കീമോതെറാപ്പി മരുന്ന് ഒരു പ്രത്യേക താപനിലയിൽ നിറയ്ക്കുന്ന ചികിത്സയാണിത്. ഈ ചികിത്സാവിധി നിരീക്ഷിക്കാനും മരുന്നിന്റെ ഊഷ്മാവ് നിയന്ത്രിക്കാനുമൊക്കെയുള്ള സംവിധാനം ഈ പുതിയ ഉപകരണങ്ങളിലുണ്ട്. പണ്ട് ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന പല കാൻസറുകളും ഫലപ്രദമായി ചികിത്സിക്കാൻ ഈ ആധുനിക ചികിത്സാ സങ്കേതങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമെന്നത് ആശ്വാസകരമായ കാര്യമാണ്.

അതിനൂതനമായ സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുള്ള ക്ലിനിക്കൽ ലബോറട്ടറി ട്രാക്കിങ് സംവിധാനവും രോഗികളുടെ സാമ്പിൾ

സ്വീകരിക്കുന്നത് മുതൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതുവരെയുള്ള വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ തത്സമയം നിരീക്ഷിക്കാനും പരിശോധനകൾ പൂർണ്ണമായും ആട്ടോമേറ്റഡായി നിർവഹിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനവും ആർ.സി.സി.-യിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സംരംഭം കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തേതാണ്. ഒരു കോടിയോളം രൂപ ചെലവിലാണ് ഇതും സജ്ജീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ആർ.സി.സി.-യിൽ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 30 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 15-01-2024-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രി റോബോട്ടിക് ശസ്ത്രക്രിയാ യൂണിറ്റിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചു. ഈ അത്യാധുനിക സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ച് ഇതുവരെ 35 സർജറികൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തേതും സൗത്ത് ഇന്ത്യയിലെ നാലാമത്തേതുമായ ഡബിൾ കൺസോൾ റോബോട്ടിക് സിസ്റ്റം ആണ് ആർ.സി.സി.-യിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഒരേസമയം രണ്ട് സർജന്മാർക്ക് ഈ സിസ്റ്റം ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. ശസ്ത്രക്രിയാ മേഖലയിലെ സമീപകാല വികാസമാണ് സർജിക്കൽ റോബോട്ടിക് സിസ്റ്റം. കഴിഞ്ഞ ദശകത്തിൽ ശസ്ത്രക്രിയാ രംഗത്തെ ഏറ്റവും നൂതനമായ മാറ്റം റോബോട്ടിക് സർജറിയുടെ ആരംഭമാണ്. ഇത് മനുഷ്യശരീരത്തിലെ ആക്സസ് ചെയ്യാൻ



പ്രയാസമുള്ള ഭാഗങ്ങളിലുള്ള സർജറി നടപടിക്രമങ്ങൾ എളുപ്പമാക്കുകയും ശസ്ത്രക്രിയാ മുറിവുകളുടെ ക്ഷതം കുറച്ച് ശസ്ത്രക്രിയയുടെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഓപ്പൺ സർജറി, ലാപ്രോസ്കോപ്പിക് സർജറി എന്നിവയുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ മികച്ച ഫലങ്ങൾ നൽകുമെന്ന് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വേദന കുറയുക, അണുബാധയുടെയും സങ്കീർണതകളുടെയും കുറവ്, കുറഞ്ഞ രക്തനഷ്ടം, ചെറിയ ആശുപത്രിവാസം, ചെറിയ മുറിവുകൾ മൂലമുള്ള പാടുകൾ, രോഗിക്ക് സാധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്ക് വേഗത്തിൽ മടങ്ങിവരൽ എന്നിവയുടെ പ്രയോജനം ഇത് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. മൊത്തത്തിൽ, ഫീൽഡ് സർജറിയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ലോകമെമ്പാടുമുള്ള കാൻസർ സർജറിയിലെ സമീപകാല സംഭവങ്ങളുമായി പൊരുത്തപ്പെടാനും അതിനുമുതൽ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും ഈ ഉപകരണം സഹായിക്കുന്നു. ലാപ്രോസ്കോപ്പിക്, റോബോട്ടിക്, എൻഡോസ്കോപ്പിക് സർജറികളുടെ രൂപത്തിലുള്ള മിനിമൽ ആക്സസ് സർജറി ആശ്വാസകരമായ നവീന ചികിത്സാ രീതിയാണ്.

ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം എം.സി.സി (പി.ജി.ഐ.ഒ.എസ്.ആർ) അർബുദ ചികിത്സാ രംഗത്ത് ആർജിച്ച

പുരോഗതിയും ആരംഭിച്ച നൂതന ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

(i) തലച്ചോർ, സൂഷ്മ നാഡിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അർബുദ ശസ്ത്രക്രിയകൾ ചെയ്യുന്നതിനായി ന്യൂറോ സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗം.

(ii) കണ്ണുകളിലെ അർബുദവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചികിത്സ വിഭാഗമായ ഒക്യുലർ ഓങ്കോളജി.

(iii) രോഗ ബാധിത കോശങ്ങളെ സംഭരിച്ച 1 ഭാവിയിലെ ഗവേഷണങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ബയോ ബാങ്ക് സംവിധാനം.

(iv) കോശങ്ങളെ ജനിതക വ്യതിയാനം വരുത്തി തുടർ ചികിത്സയ്ക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ചികിത്സാ രീതിയായ CAR -T സെൽ തെറാപ്പി സംവിധാനം.

(v) റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി താക്കോൽ ദ്വാര ശസ്ത്രക്രിയ രീതി അവലംബിച്ച്, കൂടുതൽ സുരക്ഷിതമായും ഫലപ്രദമായും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന റോബോട്ടിക് ശസ്ത്രക്രിയകൾ.

(vi) റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഡിജിറ്റൽ പാതോളജി ലാബ് സെറ്റ് അപ്പ് ചെയ്യുന്നതിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

(vii) കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ 14 നിലകളിലായി ഏകദേശം 554000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ 406 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 450 ബെഡുകളും 14 ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകളും മറ്റ് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗതിയിലാണ്.

(viii) പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റും 3 Tesla MRI, Dexa Scan, Galiun Generator എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള രോഗ നിർണ്ണയ സംവിധാനങ്ങളും പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിനെ പി.ജി. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആയി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി-ഒന്നാം ഘട്ട പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4 നിലകളോടുകൂടിയ ടീറ്റ്മെന്റ് ആൻഡ് അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക് (റേഡിയോ തെറാപ്പി ബ്ലോക്ക്), നവീകരിച്ച ലാബ്, ഒ.പി., രക്ത ബാങ്ക്, ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകളും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും 97.55 കോടി രൂപയ്ക്ക് പൂർത്തീകരിക്കുകയും പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി

രണ്ടാം ഘട്ട പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 562.245 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള പതിനാല് നിലകളോടുകൂടിയ പ്രധാന ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗതിയിലാണ്.

മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെ ചികിത്സാ സ്ഥാപനം എന്നതിലുപരി പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് എന്ന നിലയിലേക്കുള്ള വളർച്ചയുടെ പാതയിലാണ് ഇന്ന് ഈ സ്ഥാപനം. മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ/നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷൻ അംഗീകരിച്ച ഡി.എം ഓങ്കോപാതോളജി കോഴ്സിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇവിടെ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടുണ്ട്. സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ക്ലിനിക്കൽ ഹെമറ്റോളജി, റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, പാത്തോളജി വിഭാഗങ്ങളിൽ ഡി.എൻ.ബി. കോഴ്സുകളിലും വിവിധ ഫെല്ലോഷിപ്പുകളിലുമായി രാജ്യത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുനിന്നായി വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇവിടെ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷൻകീഴിലുള്ള എം.സി.എച്ച്. സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ഡി.എം മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, എം.ഡി റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി എന്നീ കോഴ്സുകളും ആരംഭിക്കാനുള്ള പ്രാരംഭനടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. കൂടാതെ വിവിധങ്ങളായ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളും മെഡിക്കൽ അലൈഡ്

കോഴ്സുകളും സ്ഥാപന തല ഫെലോഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാമുകളും ഹ്രസ്വകാല കോഴ്സുകളും MCC(PGIOSR) നടത്തിവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, കാൻസർ രോഗനിയന്ത്രണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് വളരെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. അതിന്റെപേരിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി വീണാ ജോർജിനെയും ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെയും ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകൾക്കുപുറമെ മറ്റുള്ളവർക്കും കാൻസർ സ്ക്രീനിങ് നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പത്രണ്ട് മാസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ബൃഹത്തായ ഒരു ജനകീയ കാമ്പയിനാണ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് തുടർച്ചയായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമാണ്. നവകേരളം കർമ്മപദ്ധതി രണ്ടാംഘട്ടത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി പത്ത് കാര്യങ്ങൾ വിഭാവനം ചെയ്തതിൽ ഒന്നായിരുന്നു കാൻസർ രോഗ നിയന്ത്രണം. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി പോപ്പുലേഷൻ സ്ക്രീനിങ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ വീടുകൾതോറും പോയി

ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുള്ളവരുടെ കണക്കെടുക്കുകയും രോഗം വരാൻ സാധ്യതയുള്ളവരെ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആദ്യ വർഷത്തെ പോപ്പുലേഷൻ സർവ്വെയിൽ ഒൻപത് ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് കാൻസർ രോഗം വരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിൽ ഒന്നരലക്ഷം ആളുകൾ മാത്രമാണ് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരിശോധനയ്ക്കായി ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലോ ആശുപത്രികളിലോ എത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി ഏഴര ലക്ഷം ആളുകൾ ഒരു തരത്തിലുള്ള പരിശോധനയ്ക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലോ ആശുപത്രികളിലോ എത്തിയിട്ടില്ല. ഇതിന്റെയുംകൂടി പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് "ആരോഗ്യം ആനന്ദം അകറ്റാം അർബുദം" എന്ന ജനകീയ കാമ്പയിൻ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. സംസ്ഥാന ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ കാമ്പയിൻ കൂടിയാണിത്. ലോക കാൻസർ ദിനമായ ഫെബ്രുവരി 4-ാം തീയതി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഈ കാമ്പയിനിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചത്. പന്ത്രണ്ട് മാസക്കാലം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ കാമ്പയിനിലൂടെ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഫെബ്രുവരി 4-ന് ആരംഭിച്ച് അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാ ദിനമായ മാർച്ച് 8-ന് അവസാനിക്കുംവിധമാണ് ആദ്യഘട്ട കാമ്പയിൻ വിഭാവനം

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആദ്യഘട്ടം സ്ത്രീകൾക്കായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് 509000 സ്ത്രീകൾ ഈ കാമ്പയിനിലൂടെ സ്ത്രീനിംഗ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുരുഷന്മാരും ട്രാൻസ് കമ്മ്യൂണിറ്റിയിൽപ്പെട്ടവരും ഈ സ്ത്രീനിങ്ങിന് വിധേയരാകണം എന്നതാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിലൂടെ ആത്യന്തികമായി ഒരു ബിഹേവിയറൽ ചെയ്ഞ്ച്, അതായത് 30 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള മുഴുവൻ ആളുകളും കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ കാൻസർ സ്ത്രീനിങ്ങിന് വിധേയരാകണം എന്നുള്ളതാണ് ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നത്. കാരണം കേരളത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം ആളുകളും മൂന്നാമത്തെയോ നാലാമത്തെയോ ഘേസിലാണ് അവർക്ക് കാൻസർ രോഗമുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നത്. അപ്പോൾ രോഗവും ചികിത്സയും സങ്കീർണ്ണമാകുകയും ചെയ്യും. പുരുഷന്മാരും ട്രാൻസ് കമ്മ്യൂണിറ്റിയിലുള്ളവരും ഈ സ്ത്രീനിങ്ങിന് നിർബന്ധമായും വിധേയരാകണം. അതിനുള്ള പ്രത്യേക പ്രോട്ടോക്കോൾകൂടി ഈയാഴ്ച പുറത്തുവിടുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിൽ

രോഗം കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നതാണ് ഈ രോഗത്തെ

സംബന്ധിച്ചുള്ള ഏറ്റവും ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നം. കേരളത്തിൽ കാൻസർ രോഗവ്യാപനം വ്യാപകമാണെന്ന സൂചനയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ/താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ പരിശോധനാകേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ ആലോചനയുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ സംവിധാനത്തിനകീഴിലുള്ള 1392 ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ആശുപത്രികളിലും സ്ക്രീനിങ്ങ് സംവിധാനമുണ്ട്. എല്ലാ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സ്ക്രീനിങ്ങ് സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രികൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം സ്ക്രീനിങ്ങ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ തൊട്ടടുത്തുള്ള കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ പരിശോധിച്ച് ഒരു വ്യക്തിക്ക് മുഴു കണ്ടെത്തിയാൽ അവർക്ക് മാമോഗ്രാം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടെങ്കിലോ തുടർപരിശോധന ആവശ്യമാണെങ്കിലോ അതിനൊരു പ്രോട്ടോക്കോൾ



രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സുനാർബുദവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ സർജനെ വീണ്ടും കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മാമോഗ്രാം എടുക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നത് സർജൻ ആയിരിക്കും. അതിനായി ഓരോ ജില്ലകളിലും എവിടെയെല്ലാമാണ് കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുള്ളത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു കാൻസർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ചോദ്യത്തിന് ഞാൻ നേരത്തെ മറുപടി നൽകിയിരുന്നു. കാൻസർ ചികിത്സ വികേന്ദ്രീകരിക്കുകയാണ്. ചുരുക്കം ചില മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററുകളിലും മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന കാൻസർ ചികിത്സ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ 25 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലേക്കും എത്തിക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ആശുപത്രികളിലേക്ക് ചികിത്സ വികേന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, കാൻസർ രോഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കയുണർത്തുന്ന വ്യാപനം അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നൂതന ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നത്

ആശ്വാസകരവുമാണ്. വിവിധ സംഘടനകൾക്കും റെഡിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകൾക്കും കാമ്പയിനിൽ പങ്കാളികളാകാൻ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ഒരു കാമ്പയിൻ ജനകീയമാകുന്നത് സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും അത് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോഴാണ്. ഈയൊരു കാമ്പയിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചപ്പോൾ ആദ്യഘട്ടം വനിതകൾക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. കാരണം സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും സ്വന്തം ആരോഗ്യത്തിന് നൽകുന്ന പ്രാധാന്യം ഒരുപക്ഷേ നമ്മുടെ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിലൊന്നും കാണില്ല. അതിൽ തീരെ ആരോഗ്യം ശ്രദ്ധിക്കാത്ത ഒരു ജനവിഭാഗമാണ് സ്ത്രീകൾ. അക്കാര്യത്തിൽ സ്ത്രീകളാണ് താരതമ്യേന കൂടുതലായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ആദ്യഘട്ടം സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ചത്. ഇക്കാര്യം തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്ത്രീ സംഘടനകളും രാഷ്ട്രീയ സംഘടനകളും മറ്റ് രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ അമ്മമാരുടെ പ്രതിനിധികളും പാലിയേറ്റീവ് കെയർ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും ആ യോഗത്തിൽ

പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അങ്ങനെ എല്ലാവരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ യോഗത്തിന് മികച്ച പ്രതികരണമാണ് ലഭിച്ചത്. റെഡിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകൾ ഇക്കാര്യം അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. 200 പേരിൽ കുറയാതെ ആളുകളുള്ള റെഡിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകളിൽ സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളുടെയും എൻ.ജി.ഒ.-കളുടെയും സഹകരണത്തോടെ, അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അവിടെ യോഗം നടത്തുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനിലെ വാടി കടപ്പുറമുൾപ്പെടെയുള്ള മൂന്ന് ഡിവിഷനുകളിൽ 3150 വീടുകൾ കവർ ചെയ്തു. അവിടത്തെ 30 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള മുഴുവൻ സ്ത്രീകളും സ്ത്രീനിങ്ങിന് വിധേയരായി. ട്രൈബൽ മേഖലയിലും ഇത് സംഭവിക്കുന്നു. അങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലയിലും സ്ത്രീനിങ് നടത്തുന്നുണ്ട്. വിവിധ സംഘടനകൾ, പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികൾ, എൻ.ജി.ഒ.-കൾ തുടങ്ങി എല്ലാവരും ഈ ആപ്തവാക്യത്തിലാണ് കാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമാകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, സ്ത്രീനിങ്ങിലൂടെ കാൻസർ സംശയിക്കുന്നവർക്ക് പരിശോധനയും ചികിത്സയും സൗജന്യമായി നൽകാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ആലോചിക്കണം. അതോടൊപ്പം ആധുനിക

കാൻസർ രോഗ ചികിത്സയിൽ സർജറി ഒഴിവാക്കി ഹ്യുമനൈസ്ഡ് ആന്റിബോഡി ചികിത്സ നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. അത് ഒരു ഇൻജക്ഷൻ സംവിധാനമാണ്. ഒരു ഇൻജക്ഷൻ രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയോളമാണ് ചെലവ് വരുന്നത്. ഒരു കോഴ്സ് എന്ന നിലയിൽ പത്ത് മുതൽ ഇരുപത് ഇൻജക്ഷൻ വരെ എടുക്കേണ്ടിവരും. നിലവിൽ വലിയ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലാണ് ഈ സംവിധാനമുള്ളത്. നമ്മുടെ സർക്കാർ-സഹകരണ മേഖലയിൽ സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ടിന്റേയോ മറ്റോ പിന്തുണയോടുകൂടി ഇത്തരം ആധുനിക ചികിത്സാരീതികൾ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച

ചികിത്സാ സംവിധാനം റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററുകളിൽ നിലവിൽ ലഭ്യമാണ്. ഒരു കണക്കെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി (കാസ്പ്) വഴി ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക നൽകുന്നത് ഓക്കോളജി വിഭാഗത്തിനാണ്. കോഴിക്കോട്, കോട്ടയം, തിരുവനന്തപുരം തുടങ്ങി എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ജില്ലാശുപത്രികളിലും കാൻസർ ചികിത്സ തേടുന്നവർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യങ്ങളാണ് ചോദിച്ചത്. കാൻസർ നിർണ്ണയിച്ചാൽ എന്തു ചെയ്യും; ഞാൻ എന്തിനാണ് കാൻസർ ഉണ്ടോയെന്ന് ഇപ്പോൾ അറിയുന്നത്, ഇതൊക്കെയാണ് ആളുകളുടെ ഭയം. അവരോട് നമുക്ക് പറയാനുള്ളത് അവസാനഘട്ടത്തിലാണ് അറിയുന്നതെങ്കിൽ കാൻസർ രോഗവും അതിന്റെ ചികിത്സയും സങ്കീർണ്ണമാകും. അത് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയില്ലാത്തവർക്ക് വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുണ്ടാക്കും. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈയൊരു കമ്പയിൻ തുടങ്ങുമ്പോൾ വളരെ വ്യക്തമായ ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുതന്നെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലുള്ള എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമായും എ.പി.എൽ. വിഭാഗക്കാർക്ക് സബ്സിഡൈസ്ഡ് റേറ്റിലുമാണ് ചികിത്സ നൽകുന്നത്. ഓങ്കോളജി ടീറ്റ്മെന്റുള്ള പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രി മാനേജ്മെന്റുകളോടും ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. അവർ ഇതിനോട് സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽനിന്ന് അയയ്ക്കുന്ന രോഗികളിൽ സൗജന്യമായി ചികിത്സ ലഭിക്കാൻ അർഹതയുള്ളവർക്ക് അത് ചെയ്തുകൊടുക്കാമെന്നും മറ്റുള്ളവർക്ക് സബ്സിഡൈസ്ഡ് റേറ്റിൽ ചെയ്തുകൊടുക്കാമെന്നും പല ആശുപത്രി

മാനേജ്മെന്റുകളും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെറ്റ്വർക്കുള്ള ലബോറട്ടറികളുടെ ഉടമസ്ഥരോടും ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. അവരും വളരെ സബ്സിഡൈസ്ഡ് ആയിട്ടുള്ള നിരക്കിലാണ് നൽകുന്നത്. ചികിത്സ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗക്കാർക്ക് സൗജന്യമായും മറ്റുള്ളവരിൽ ചികിത്സാ പരിരക്ഷയുള്ളവർക്ക് അതിൽ കവർ ചെയ്തും ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് സബ്സിഡൈസ്ഡ് നിരക്കിലും നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. ചാണ്ടി ഉമ്മൻ: സർ, കാൻസറിനെ നേരിടാൻ ഒരു ഇൻഗ്രേറ്റഡ് അപ്രോച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ? ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്, ടാറ്റാ മെമ്മോറിയൽ ഹോസ്പിറ്റൽ, ഖോപ്പോളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് അറ്റോമിക് എനർജിയുമായി ചേർന്ന് 300 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ആയുർവേദത്തിന്റെ ഹോസ്പിറ്റൽ കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് ഇൻഗ്രേറ്റഡ് ഹോസ്പിറ്റലാണ്. കാൻസറിനെ നേരിടുന്നതിനായി ആയുർവേദത്തെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള സമീപനമാണ്. ആയുർവേദവും മറ്റുള്ള ഇന്ത്യൻ സിസ്റ്റം ഓഫ് മെഡിസിനും മോഡേൺ സിസ്റ്റം ഓഫ് മെഡിസിനെയും ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഇങ്ങനെയുള്ള ഇൻഗ്രേറ്റഡ് അപ്രോച്ചിനെ കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, അത്തരത്തിലുള്ളൊരു ഇന്റഗ്രേറ്റഡ്

ആശുപത്രി സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായിട്ടുണ്ടാകുന്നത് മലബാർ കാൻസർ സെന്ററായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള പോസ്റ്റ്ഗ്രാജുവേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓങ്കോളജി സയൻസസ് ആൻഡ് റിസർച്ചായി ഉയർത്തിയിട്ടുള്ള ഇന്ത്യയിൽതന്നെ വളരെ മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിൽ ഈയൊരു കാര്യം ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമഗ്രമായിട്ടുള്ളൊരു അപ്രോച്ച് അതിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നതാണ്. ഇതുകൂടാതെ രോഗികൾക്ക് കാൻസർ വരുമ്പോൾ അതൊരു ശാരീരികമായ അവസ്ഥ മാത്രമല്ല, മാനസികമായ പ്രശ്നങ്ങളിലൂടെയൊക്കെ രോഗികൾ കടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. അവരെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ സമഗ്രതയിൽതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് നിലയിൽ ചികിത്സ നടത്തുന്ന കാര്യം മലബാർ കാൻസർ സെന്ററാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, രോഗങ്ങളിൽ മാതൃകയായ രോഗമാണ്

കാൻസർ. അതിന്റെ തിക്തഫലങ്ങൾ പലരും

അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രോഗം വരാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. ഇന്നത്തെ ഭക്ഷണരീതിയെക്കുറിച്ചൊരു നയം ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇന്ന് നാം കഴിക്കുന്ന ഭക്ഷണം രാസപദാർത്ഥങ്ങളും മായങ്ങളും കലർന്നതാണ്. ഇത് കൂടുതലും കുഞ്ഞുങ്ങളാണ് കഴിക്കുന്നത്. ഭക്ഷണരീതിയിലൊരു മാറ്റം വരുത്തുന്നതുകൂടി ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണിത്. ഇതൊരു തുടർച്ചയാണ്. ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധം, കാൻസർ രോഗ നിയന്ത്രണം ഇവയെല്ലാം നമ്മുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. ഇതിനോടൊപ്പം ചേരുന്നതാണ് ഹെൽത്തി ലൈഫ് കാമ്പയിൻ. നവകേരളം കർമ്മ പദ്ധതി 2-ന്റെ ഭാഗമായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് ആർദ്രം മിഷൻ. നല്ല ഭക്ഷണം, നല്ല വ്യായാമം അതോടൊപ്പം നല്ല ജീവിത ശീലങ്ങൾ എന്നിവ തീർച്ചയായും രോഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കാൻസർ സ്ക്രീനിങ്ങിലേക്ക് ആളുകളെ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവശ്യമായി വരുന്നുണ്ട്.



ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും പേഴ്സൺ ടു പേഴ്സൺ ആശയവിനിമയം നടത്തുകയും ചെയ്യും. കാരണം കാൻസർ ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും എന്തിനാണ് ഇപ്പോഴേ അറിയുന്നത് എന്ന ചോദ്യം ഡോക്ടർമാരുടെ ഇടയിൽപ്പോലുമുണ്ട്. അതിനെ മറികടക്കുകയെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ആശയവിനിമയവും ബോധവൽക്കരണവും നടത്തുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കോട്ടയത്ത് വ്യായാമവുമായും ആരോഗ്യ പരിപാലനവുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് നൂറുകണക്കിന് സ്ത്രീകൾ പങ്കെടുത്തൊരു പരിപാടി നടന്നു. സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പും ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ വകുപ്പുമൊക്കെ സംയോജിച്ചുകൊണ്ടും സഹകരിച്ചുകൊണ്ടും വിഷരഹിതമായ ഭക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും, സമൂഹത്തിന്റെ വലിയ സഹകരണം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, കാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. മലപ്പുറത്തുനിന്നും ദിനേന ധാരാളം രോഗികളാണ് ആർ.സി.സി.-യിലേക്ക് വരുന്നത്. മലപ്പുറത്ത് തിരൂരിൽ കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടിമാത്രം ഏകദേശം 35 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച്

കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ചികിത്സ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അവിടെ അടിയന്തരമായി ചികിത്സ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ കെട്ടിടത്തെ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ നമ്പർ നൽകിയാൽ ഉടൻതന്നെ അവിടെ ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യാമെന്നുള്ള കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറും ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. അത് സാങ്കേതികമായിട്ടുള്ള ചില കാരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. തിരൂരിൽ ധാരാളം രോഗികൾ വരുന്നൊരു ആശുപത്രിയാണ്. കെട്ടിടത്തിന്റെ നമ്പർ ലഭ്യമാക്കിയാൽ ഉടൻതന്നെ അതിന്റെ മറ്റ് ക്രമീകരണങ്ങൾ താമസംവിനാ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, ആർ.സി.സി.-യിലും എം.സി.സി.-യിലും പുതിയതായി ആരംഭിച്ച റോബോട്ടിക് സർജറിയിലൂടെ എത്രപേർക്ക് സർജറി നടത്തിയെന്നും കാൻസർ ചികിത്സ ഏകോപിപ്പിക്കുന്ന കാൻസർ ഗ്രിഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ഏത് രൂപത്തിലാണെന്നും വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്

കാൻസർ ചികിത്സാരംഗത്ത് ചരിത്രം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് റോബോട്ടിക് സർജറി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. മാർച്ച് മാസം ഒന്നാം തീയതിവരെ ആർ.സി.സി.-യിൽ എൺപത്തിയൊന്നോളം റോബോട്ടിക് സർജറികളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആർ.സി.സി.-യിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം മൂന്നാല് മാസം കഴിഞ്ഞാണ് എം.സി.സി.-യിൽ ആരംഭിച്ചത്. എം.സി.സി.-യിൽ ഏതാണ്ട് അൻപതോളം റോബോട്ടിക് സർജറികൾ ഇതിനോടകം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ ഗൈനക് വിഭാഗം, യൂറോളജി വിഭാഗം, ഗാസ്ട്രോ എൻഡ്രോളജി വിഭാഗം തുടങ്ങിയ സർജറികൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിൽ വളരെ ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ളൊരു കാര്യമുണ്ട്. സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു പീഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി കേസിൽ റോബോട്ടിക് സർജറി ചെയ്തു. ഫെബ്രുവരി മാസം 27-ാം തീയതി; ആ സർജറി വിജയകരമായിരുന്നു. തീർച്ചയായും, വളരെ ആത്മവിശ്വാസം നൽകുന്നതാണ് റോബോട്ടിക് സർജറി എന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം, കാൻസർ ഗ്രിഡിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞതാണ്. നമ്മുടെ സൗകര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള

കാര്യങ്ങളിൽ... അത് നമുക്ക് അക്സസ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതാണ്.  
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം അത് പബ്ലിഷ് ചെയ്തിരുന്നു.  
കാൻസർ ഗ്രിഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എവിടെയൊക്കെയാണ് ചികിത്സാ  
സൗകര്യങ്ങളും പരിശോധനാ സൗകര്യങ്ങളുള്ളതെന്ന് വളരെ കൃത്യമായി  
മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു  
ആശയക്കുഴപ്പവുമില്ലാതെ വ്യക്തിക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും.  
ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർക്കും അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇതൊരു  
മാർഗ്ഗദർശിയായി നിലനിൽക്കും.

**കോട്ടയം നഴ്സിങ് കോളേജിലെ റാഗിങ്**

- 4 (\*154) ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്:
- ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:
- ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:
- ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്ന്പിള്ളിൽ: താഴെ കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോട്ടയം നഴ്സിങ് കോളേജിൽ കുട്ടികളുടെ ശരീരത്തിൽ കോമ്പസ്

കൊണ്ട് കുത്തി മുറിവുണ്ടാക്കിയശേഷം മുറിവിൽ ബോഡി ലോഷൻ

ഒഴിച്ചുതടക്കം നടത്തിയ ക്രൂരമായ റാഗിങ് ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോ;  
അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കോളേജ് ഹോസ്റ്റലിൽ റാഗിങ് തടയുന്നതിലും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിലും കോളേജ് അധികൃതർക്ക് വീഴ്ച പറ്റിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, (എ) കോട്ടയം സർക്കാർ നഴ്സിങ് കോളേജിലെ മെൻസ് ഹോസ്റ്റലിലെ ഒന്നാം വർഷ ജി.എൻ.എം. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് റാഗിങ് എന്ന പേരിൽ രണ്ട്, മൂന്ന് വർഷ ജി.എൻ.എം. വിദ്യാർത്ഥികളിൽനിന്നും ഏൽക്കേണ്ടിവന്ന ശാരീരികവും മാനസികവുമായ പീഡനം സർക്കാർ അതീവ ഗൗരവതരമായി കാണുന്നു. പീഡനത്തിനിരയായ വിദ്യാർത്ഥികൾ തങ്ങൾ നേരിട്ട അതിക്രമങ്ങൾ വിശദീകരിച്ച് 11-02-2025-ൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലിന് പരാതി നൽകി. അന്നേദിവസം തന്നെ അധ്യാപകർ ഉൾപ്പെട്ട മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റി പരാതിയിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തി. പ്രഥമദൃഷ്ട്യ

റാഗിങ് നടന്നതായി അന്വേഷണ കമ്മിറ്റി കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് ടി വിവരം പോലീസിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. 11-02-2025-ൽ തന്നെ കുറ്റാരോപിതരും പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതുമായ 5 വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രിൻസിപ്പൽ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു.

(ബി) കോട്ടയം സർക്കാർ നഴ്സിംഗ് കോളേജിലെ മെൻസ് ഹോസ്റ്റലിൽ നടന്ന റാഗിങ് തടയുന്നതിൽ കോളേജ് അധികൃതർക്ക് വീഴ്ച പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. 2024 ജി.എൻ.എം. ബാച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കോഴ്സ് ആരംഭിച്ചത് 04-11-2024-നാണ്. പുതുതായി പ്രവേശനം നേടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ നേർക്ക് അതിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനും സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്താനും കുറഞ്ഞത് 3 മാസക്കാലയളവിലേയ്ക്ക് എങ്കിലും ആന്റി റാഗിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഓരോ കോളേജിലും ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ കാലയളവിൽ കോളേജിലെ അധ്യാപകർക്ക് നിശ്ചിത തീയതികളിൽ ആന്റി റാഗിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡ്യൂട്ടി നൽകിയിരുന്നു. ആന്റി റാഗിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡ്യൂട്ടി ഫലപ്രദമായി നിർവഹിക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ആന്റി റാഗിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡ്യൂട്ടിയുടെ ഫലപ്രദമായ നിർവഹണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ ഹോസ്റ്റൽ വാർഡൻ ആയ പ്രിൻസിപ്പൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച വരുത്തി.

കുറക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ കോളേജ് അധികൃതർ സത്വരമായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റാഗിങ്ങിന് ഇരയായ വിദ്യാർത്ഥികൾ പരാതിപ്പെട്ട 11-02-2025-ൽതന്നെ പരാതിയുടെ നിജസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച് പ്രിൻസിപ്പൽ അന്വേഷണം നടത്തി പോലീസിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നു. അന്നേ ദിവസംതന്നെ കുറ്റാരോപിതരും പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതുമായ 5 വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രിൻസിപ്പൽ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു.

(സി) ഒന്നാം വർഷ ജി.എൻ.എം. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സുരക്ഷയും സംരക്ഷണവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ സ്ഥാപന മേധാവിയും വാർഡനുമായ പ്രിൻസിപ്പലിനെയും അസിസ്റ്റന്റ് വാർഡന്റെ ചുമതലയുള്ള അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസറെയും സർവീസിൽനിന്നും 14-02-2025-ലെ സ.ഉ

(സാധാ) നം. 437/2025/ആ.ക.വ പ്രകാരം സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു.

കൃത്യനിർവഹണത്തിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയ കെയർടേക്കർ/സെക്യൂരിറ്റിയെ

തൽസ്ഥാനത്തുനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. UGC Regulation on curbing the

menace of Ragging in Higher Educational Institutions, 2009

പ്രകാരമുള്ള ശിക്ഷണനടപടികൾ കുറക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെതിരെ

തുടർന്നും സ്വീകരിക്കും. ഇത്തരത്തിലുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ ഭാവിയിൽ

ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ എല്ലാ കോളേജുകളിലും ആന്റി റാഗിങ് കമ്മിറ്റിയുടെയും ആന്റി റാഗിങ് സ്റ്റുഡിയന്റുടെയും പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമാക്കും.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ കാമ്പസുകളിലുൾപ്പെടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെ നടക്കുന്ന സംഘടിതവും അതിനിഷ്ഠരവുമായിട്ടുള്ള റാഗിങ്ങും അതിക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും നമ്മുടെ നാട്ടിലാകെ പരിഭ്രാന്തി സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോട്ടയം ഗവൺമെന്റ് നഴ്സിങ് കോളേജിലെ ജൂനിയർ വിദ്യാർത്ഥിയെ കട്ടിലിൽ കെട്ടിയിട്ട് ദേഹം മുഴുവൻ ലോഷനൊഴിച്ച് ഡിവൈഡർ കൊണ്ട് കുത്തി മുറിവേല്പിച്ച സംഭവം വളരെയേറെ ജനങ്ങളുടെ ഉള്ളുനീറുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് എത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ കേസിലെ പ്രതികൾ റാഗിങ് കേസിൽ ഇതിനുമുമ്പും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നതായിട്ടുള്ള വാർത്തകളുണ്ട്. അത് ശരിയാണോ; നഴ്സിങ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളുടെ റിപ്പോർട്ടിനെ തുടർന്ന് ഇവരെ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ മനുഷ്യ മനഃസാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കുന്നതും നമുക്കൊന്നും കാണാൻപോലും കഴിയാത്തതുമായ കാഴ്ചയായിരുന്നു അത്. അതീവ



ഗൗരവത്തോടെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇത് കാണുന്നത്. ഒരു കാരണവശാലും അനുവദിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യമാണിത്. ഇതിൽ പ്രതികളായിട്ടുള്ള അഞ്ച് വിദ്യാർത്ഥികളെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിരുന്നു. അവരെ പുറത്താക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനായൊരു പ്രൊസീജുവർ മാത്രമാണുള്ളത്. ഇന്നോ നാളെയോ അവരെ പുറത്താക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവും പുറത്തിറങ്ങും. ഇവർ മുമ്പ് റാഗിങ്ങിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നോ എന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ചോദ്യത്തിൽ, ഇങ്ങനെയൊരു വാർത്ത മാധ്യമത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഈ അഞ്ചുപേരും മുമ്പ് റാഗിങ്ങുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതിയിലുൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലായിരുന്നു.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കാമ്പസുകളിൽ ചില

വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇടിമുറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുന്നതായുമുള്ള നിരവധി സംഭവങ്ങൾ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലും കാര്യവട്ടം കാമ്പസിലുമുൾപ്പെടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ സർവകലാശാലയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കോളേജുകളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകില്ലായെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാന നിയമത്തിന്റെയും

അതോടൊപ്പം യു.ജി.സി. റെഗുലേഷന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടികൾ കർശനമായി ആരോഗ്യ സർവകലാശാലയുടെ കീഴിലുള്ള എല്ലാ കോളേജുകളിലും നടപ്പിലാക്കണം അല്ലെങ്കിൽ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം വർഷ ക്ലാസ് തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആന്റി റാഗിങ് സ്ക്വാഡ് മൂന്നുമാസത്തോളം വളരെ നിതാന്തമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധന നടത്തുകയും കൃത്യമായി ഡോക്യുമെന്റ് ചെയ്യുകയും റിപ്പോർട്ട് യഥാവിധി നൽകപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നുള്ള കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആന്റി റാഗിങ് സ്ക്വാഡ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ മേല്പറഞ്ഞ കോട്ടയം നഴ്സിങ് കോളേജിൽ... അവിടെ സൂപ്രണ്ട് തൊട്ട് അടുത്ത മുറിയിലാണ്, വാർഡൻ ആ മുറിയിൽ ചെന്നിട്ടില്ല. 20 കുട്ടികൾ മാത്രമായി താമസിക്കുന്നൊരു സ്ഥലമാണ് അത്. ആറ് മാസമായി അവിടെ റാഗിങ് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന

മൊഴികൾ. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ആന്റി റാഗിങ് സ്ക്വാഡ് ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ സ്ക്വാഡ് വളരെ ദുർബലമാണെന്നും ഒരു കാരണവശാലും ഇത്തരത്തിലുള്ള തെറ്റുകൾ കണ്ടുപിടിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണെന്നും ഇനിയെങ്കിലും ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യപ്പെടുമോ? അതോടൊപ്പംതന്നെ ഞാനൊരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് മറുപടി നൽകിയതാണ്. വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ കോളേജ് കാമ്പസുകളിൽ നടത്തിയ അതിക്രമങ്ങൾ, റാഗിങ് കേസുകൾ ഇവ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേകം ക്രോഡീകരിച്ച വിവരം പോലുമില്ല എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള ഉത്തരം. എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇവിടെ മറുപടി പറയുന്നതെന്ന് അറിയില്ല. പക്ഷേ, അടിക്കടി റാഗിങ് കൂടുകയാണ്. മാധ്യമ ശ്രദ്ധ വന്നുകഴിയുമ്പോൾ മാത്രം ഉടനടി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കുകയാണ്. അതേസമയം അല്ലാത്ത രൂപത്തിലുള്ള നടപടികൾ ധാരാളം നടക്കുകയാണ്. കുട്ടികൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനായി എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിനകൂടി ഞാൻ

ഇതിന് മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോട്ടയം സർക്കാർ നഴ്സിങ് കോളേജിലെ 2024-ലെ ജി.എൻ.എം. ബാച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കോഴ്സ് ആരംഭിച്ചത് 04-11-2024-ലാണ്. ഇതിൽ കോളേജ് അധികൃതർക്ക് വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ പ്രിൻസിപ്പലിനെയും അസിസ്റ്റന്റ് വാർഡന്റെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന വ്യക്തിയെയും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കേരളീയർ ഒന്നിച്ച് ഒരേ മനസ്സോടെയാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്, വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടുകൾ ആർക്കും ഇക്കാര്യത്തിലില്ല, ഒരു കാരണവശാലും ഇത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നതുതന്നെയാണ്. അതിൽ അതിശക്തമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, അങ്ങനെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.